



Medailové srnčí ze současnosti: vlevo „zlatý“, uprostřed a vpravo dva „stříbrní“.

lovu holé zvěře se snažíme splnit v říjnu, nejpozději do konce listopadu. To je zvěř již v tlupách a dobře se porovnává její velikost," dodává ke strategii lovu Josef Ullica.

#### PÉČE O SRNČÍ ZVĚŘ

Jak již bylo řečeno, velkou devizou honitby je její přirozená úživnost. Péče o srnčí zvěř proto spočívá pouze v zimním příkrmování ječmenem, ovsem a vojtěškovým senem. Nesmí chybět kamenná sůl. Příkrmuje se zejména v těch lokalitách, kam se srnčí na zimu soustřeďuje, a to proto, že v lednu se k obilí přidává antiparazitární přípravek proti střechkovitosti. Lépe než do krmelců se osvědčilo předkládání sena volně na zem, tak ho mohou dobře využít i zajáci. Během mírné zimy, kdy často chybí sněhová pokrývka, nemá srnčí o předložené seno zájem. Stačí mu volně přístupná přirozená tráva.

#### DALŠÍ ZVĚŘ V HONITBĚ

Tak jako v mnohých honitbách žirné jižní Moravy, i na Velkopavlovicku jsou stále ještě velmi dobré stavy zajíce a „divokého“ bažanta, které se drží téměř ve stejné výši jako v dobách minulých. Konkrétně honitba MJ Velké Pavlovice má knenový stav 300 zajíců a 600 bažantů. Drobné zvěři svědčí zejména prostředí meruňkových sadů, vinic a lokality zemědělsky neobdělávaných ostatních ploch. Na plán lovu 560 zajíců a 590 bažantů se každoročně loví přibližně 300 kusů obou druhů drobné zvěře. Lov se usměrňuje podle podmínek a skutečného stavu drobné zvěře v honitbě.

V souvislosti s drobnou zvěří je zapotřebí připomenout nutnost intenzivního lovu predátorů. Jen lišek se v honitbě ročně uloví 40–50. Honitba je zařazena do oblasti intenzivního chovu koroptve, což přináší určité výhody, např. možnost lovu jinak hájených predátorů.

Divočáci nejsou v honitbě normováni, v posledních letech se ročně uloví šest až osm kusů. Honitbou také nepravidelně přetahuje jelení a daňčí zvěř z Židlochovicka, dlouhodobě se v ní však nezdržuje.

#### AKTIVITY MJ VELKÉ PAVLOVICE

MJ Velké Pavlovice vlastní budovu pojmenovanou Myslivna. Byla postavena svěpomocí, kolaudace proběhla v r. 1992. Myslivna sestává z kuchyně, sociálního zařízení, společenského sálu s kapacitou 110 míst a ubytovny s 21 lůžky. K budově přiléhá prostorný sklad. Myslivna slouží k posezení po honech a jiných setkáních myslivců a přátel myslivosti. Začátkem června, měsíce myslivosti, se otevře pro děti z širokého okolí. U příležitosti Dne dětí pro ně MJ Velké Pavlovice pořádá soutěž nazvanou „Stežka pytláka Floriána“, během níž děti poznávají zvěř, rostliny a keře v okolí Myslivny. Poté jsou náležitě odměněny a je pro ně připraveno bohaté občerstvení u tábora.

Dříve než Myslivna však byla vybudována střílnice. S její výstavbou bylo započato v r. 1975 na kopci Floriánek, a to na místě, které vzniklo skrývkou zeminy, jež byla použita na val při stavbě dálnice D2. Stavba brokové střílnice s vysokou věží a střelišti pro lovecké kolo byla dokončena v r. 1984. Od té doby byla místem konání mnoha střeleckých soutěží. V polovině června na ní probíhá závod „O pohár starosty města Velké Pavlovice“.

Velkopavlovičtí myslivci dále pořádají v lednu tradiční myslivecký ples. Odehrává se v místní Sokolovně s kapacitou 300 míst, vstupenky na něj jsou vždy brzy beznadějně vyprodány. Počínaje loňským rokem se k počtům patrona myslivců sv. Huberta slouží v místním kostele Nanebevzetí Panny Marie Svatohubertská mše svatá. I tato nová tradice si našla mnoho příznivců a diváků, a to nejen z řad myslivců.

#### SLOVO ZÁVĚREM

Někteří čtenáři mohou po přečtení této reportáže velkopavlovickým myslivcům závidět, že jim silní srnčí „rostou sami“ téměř bez jejich přičinění. Ale to není tak docela pravda. Stačí ustoupit od zodpovědného přístupu k průběrnému odstřelu srnčí zvěře a bude po silných srnčích. Přejme si, aby myslivci z Velkých Pavlovic byli nadále dobrými hospodáři ve své honitbě a my se mohli i v budoucnu kochat dalšími nádhernými srnčími trofejemi z jižní Moravy. ■



Jednou z blavních plodin na zemědělské půdě je kukuřice.